

《全国自建房安全专项整治工作方案》印发

据新华社电 近日,国务院办公厅印发《全国自建房安全专项整治工作方案》(以下简称《工作方案》)。
《工作方案》要求,各地要对本行政区域内城乡所有自建房进行排查摸底,全面摸清自建房结构安全性、经营安全性、房屋建设合法性合规性等基本情况。建立整治台账,实行销号管理。对存在安全隐患的自建房实施分类整

治,确保整改到位。组织开展“百日行动”,对危及公共安全的经营性自建房快查快改、立查立改,发现存在严重安全隐患、不具备经营和使用条件的,要立即采取停止使用等管控措施,隐患彻底消除前不得恢复使用,坚决防止重特大事故发生。
《工作方案》要求,严控增量风险,3层及以上城乡新建房屋,以及

经营性自建房必须依法依规经过专业设计和专业施工。房屋产权人或使用人在办理相关经营许可、开展经营活动前应依法依规取得房屋安全鉴定合格证明。加强日常检查,加快建立房屋安全隐患常态化巡查发现机制。清查整治违法行为,落实用地、规划、建设、经营等审批部门的安全监管责任。
(方案解读见A04版)

中共中央政治局召开会议

审议《中国共产党政治协商工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

据新华社电 中共中央政治局5月27日召开会议,审议《中国共产党政治协商工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。
会议指出,政治协商是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分,是社会主义协商民主的重要形

式,是凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策的重要途径。制定《中国共产党政治协商工作条例》,对于加强党对政治协商工作的领导,提高政治协商工作的科学化制度化规范化水平,坚持和完善我国新型政党制度,巩固和发展爱国统一战线,具有重要意义。

会议强调,做好政治协商工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持和加强

党的全面领导,通过党领导下的政治协商工作的制度体系和工作机制,确保政治协商正确的政治方向,提升政治协商效能。要坚持围绕中心、服务大局,聚焦凝聚共识,通过政治协商求同存异、聚同化异,在根本问题、重大问题上统一认识,把各方面力量紧密团结

在党的周围,推动形成全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大合力。党委(党组)要加强对《条例》实施的组织领导,抓好贯彻落实,把党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署落到实处。
会议还研究了其他事项。

商务部: 加强对制造业 利用外资支持

据新华社电 商务部部长助理郭婷婷近日表示,机电装备行业是制造业引资的重点领域,中国不断加强对外资的支持,引导外资创新发展、绿色发展,希望外资企业抓住在华投资发展机遇,把更多更好的产品、技术、服务带到中国,同时为维护全球产业链供应链稳定贡献力量。
这是郭婷婷日前在商务部召开的机电装备行业外资企业视频座谈会上说的,9家行业代表企业参会。
郭婷婷表示,对外开放是中国长期坚持的基本国策,在加快构建新发展格局下,开放的中国大市场、不断深化的区域经济合作,将为广大外资企业在中国发展提供更多新机遇。下一步,商务部将会同相关部门和地方,继续发挥重点外资项目工作专班作用,加强与外资企业常态化交流,及时协调推动解决企业困难问题,为外资企业做好服务保障。
会上,商务部对与会企业具体关切和诉求作了回应。与会企业赞赏中国政府近年来在提升开放水平、优化营商环境、支持企业应对疫情等方面作出的努力,表示依然看好中国市场,未来将继续加大在华投资力度,为促进中国机电装备行业高质量发展作出积极贡献。

工信部: 全面部署提振 工业经济系列举措

据新华社电 工信部27日召开提振工业经济电视电话会议,提出保链稳链、帮扶中小企业、适度超前部署5G、组织新一轮新能源汽车下乡活动等一系列措施,全力以赴提振工业经济。
工信部部长肖亚庆在会上表示,要坚定信心,加强协调指导和监测预警,以更大力度和手段抓好一揽子政策措施落地见效,确保二季度工业经济合理增长,努力实现全年目标任务。
保链稳链是重中之重。会议强调,要聚焦重点企业、重点行业、重点区域,进一步加大工作力度,积极稳妥有序推进复工复产。指导企业在疫情防控条件下稳定生产,建立完善闭环管理预案,加快提升稳产达产水平。持续实施好重点企业“白名单”制度,动态调整“白名单”企业范围,加快省级“白名单”企业区域互认,协同保障生产要素供应。针对汽车、集成电路、装备制造、生物医药等重点行业,发挥产业链供应链通调平台作用,强化上下游衔接服务,全力打通堵点卡点。加强长三角、珠三角、京津冀等重点区域跨省市协调。
会议强调,要把帮扶中小企业放在更加突出位置,千方百计帮助中小企业渡过难关,实现平稳健康发展。
会议要求,抓紧实施制造业“十四五”规划重大工程和项目,适度超前部署5G、工业互联网等新型信息基础设施,加快推进重点领域节能降碳技术改造项目、重点外资项目建设进度,力争早开工、早投产、早见效。组织新一轮新能源汽车下乡活动,推出一批信息消费示范城市和示范项目,促进汽车、家电等大宗商品消费。持续加强医疗物资、通信大数据等疫情防控支撑保障工作。

2022年“海外人才归南海”活动启动

线下推介+线上直播 南海科创“天团”齐亮相

珠江时报(记者/柯凌娜 见习记者/严佳瑶)昨日上午,海外人才归南海——2022佛山市南海区创新创业环境推介会在南海人才馆启动。此次活动通过线下推介+线上全球直播的方式,向海内外人才全方位展示南海创新创业发展环境,吸引了来自美国、加拿大、德国、新加坡等多个国家7.6万余人次观看关注。

向全球人才发出诚挚邀约

“只要你敢闯敢试,南海不会让你失望!”推介会现场,南海区委常委、组织部部长潘伟华向全球各地人才发出到南海创新创业的诚挚邀约。他表示,期待通过“海外人才归南海”活动,持续推动全球各地更多人才与南海建立长久且深厚的联系,为南海高质量发展带来更多新元素、注入新活力。
“南海在传统制造业和新兴产业上都有很大的优势,在投资、政策、资源等方面对企业发展有强有力的扶持,吸引了海内外很多优质项目和人才落户南海。”活动特邀嘉宾,中国技术创业协会副理事长、留学人

员创业园联盟秘书长郎靖表示,未来将与南海区形成更紧密的联动,合力为海外人才回国创新创业搭建平台。
现场,南海区委组织部副部长邹冠飞从人文底蕴、区域优势、产业发展、科技合作、人才建设等方面,全方位推介展示南海的城市环境,详细讲解了市区两级人才发展扶持政策,并向海外人才送上创新创业“政策大礼包”。

本次活动由佛山市南海区高端人才联谊会主办,至今已连续举办了三年。

南海科创“天团”齐亮相

实验室、科研机构是吸引一流人才的大磁场。活动现场,最引人注目的是以季华实验室、仙湖实验室和佛山(华南)新材料研究院为代表的南海“科创天团”齐聚亮相,围绕技术研发、成果转化、企业孵化及人才需求等方面进行宣传推介,向全球人才发出邀约。
通过全球直播推介会,不少海外留学生、创业者都被南海的创新创业环境和人才扶



活动通过直播,向全球人才介绍南海区创新创业环境和人才政策。

珠江时报记者廖明璨/摄

持政策吸引。“听完现场推介会,我对南海城市发展环境、各项人才政策有了更多了解,特别是对传统产业数字化智能化转型升级这一块最感兴趣。”线上观看直播的海外学子赵甜主要研究数学统计和计算机科学,从事大数据开发和相关软件工程,她表示,未

来会考虑到南海发展。
以本次“海外人才归南海”线上推介会为契机,活动主办方还面向全球人才发布了创新创业项目“征集令”,广邀海内外高层次人才到南海施展才华、实现抱负。南海区高端人才联谊会相关负责人表示,计划在6月中下旬组织开展海外

人才专场项目对接会,欢迎海内外优质创新创业项目报名。



海内外优质创新创业项目可报名

15人登上2022年“南海好人”榜

“南海好人”推荐命名活动走过第10个年头,获评人数增至187人



珠江时报(记者/黄梦灵 林镜杰 通讯员/林丽基)2022年南海好人名单昨日出炉,15人被评为2022年“南海好人”。至此,“南海好人”推荐命名活动已走过第10个年头,获评人数也增加到187人。

选好 让好人脱颖而出

今年3月,南海区委宣传部、区文明办启动了2022年“南海好人”推荐命名活动。凡

是在南海工作、生活或学习,积极遵守社会公德、职业道德、家庭美德,积极投身慈善公益事业,对社会具有积极影响和带动意义的个人,无论贡献大小,均可通过各级推荐或自荐参与评选。

本年度“南海好人”推荐命名活动,主要分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、孝老爱亲和敬业奉献等五个类别。自启动以来,主办方收到的75份各界推荐材料中,均是来自社会各个阶层,且都是生活在市民身边、拥有真实感人事迹的普通人。

2021年9月16日,南海区第八人民医院急诊科医生郭勇飞成为全国第11967位造血干细胞捐献者。在造血干细胞

采集前,郭勇飞需连续4天注射皮下动员剂,在采集过程中,他的两个手臂需持续181分钟绷直不动,直至血液在筛选仪器中不断循环得到造血干细胞混悬液。这样的善举,只为了挽救远在江苏南京的一名5岁孩子的性命。“献血救人只是换个身份做一件有意义的事情,祝福那个患重症的小朋友能早日全面康复。”郭勇飞说。

除了郭勇飞,此次入选名单的还有15年来坚守初心,以持续资助改变许多山区孩子命运的黄超全;有年过七旬,仍不遗余力帮助他人的张范珠;有勇走千里医支路,主动请缨参与对口帮扶贵州省黔东南州丹寨县人民医院的简辉……在全面建设现代化活力新南海的征程中,在平平淡淡

的普通岁月里,南海好人的精神熠熠生辉。

《讲故事 用榜样引领风尚

截至2022年5月,南海区已涌现出全国道德模范提名奖2人、中国好人9人、广东好人22人、佛山市道德模范3人、佛山好人57人,选树了一批又一批可亲、可学、可敬的榜样。榜单里一张张朴实的面孔,一件件感人的事迹,见证着南海这座城市崇德向善社会风气的形成。“南海好人不仅要选出来,更要讲好他们的故事,引领更多人行好事、做好人。”区文明办相关负责人表示,接下来,将广泛开展“南海好人”巡讲巡演活动,并推进好人工作室和好

人志愿服务队建设,将“南海好人”的故事“讲”给大家听,营造崇德向善的氛围,让助人为乐、诚实守信、见义勇为、敬业奉献、孝老爱亲等道德风尚在南海大地上蔚然成风。

2022年“南海好人”名单

(按照姓氏笔画排序)
冯宇翔、陈永华、张范珠、罗建方、周惠贞、郭勇飞、梁旺玉、徐国活、黄超全、简辉、熊伟光、谭念发、黎汉文、潘达深、戴春进



扫码了解“南海好人”事迹